



Verbale n. 6
Riunione del 28/5/2024

Il giorno 28 maggio 2024, alle ore 9:15, si è riunito il Nucleo di Valutazione di Ateneo in presenza presso la sala Nucleo al piano terra del Rettorato, via Università 40, e su Teams, in base al "Regolamento per il funzionamento degli Organi Collegiali Centrali, degli Organi e Organismi di Ateneo, dei Centri di Servizio dell'Ateneo e delle strutture didattiche e di ricerca", repertorio n. 687 del 29/07/2022.

Sono presenti il Coordinatore prof. Stefano Usai e i Componenti i dott. Gianluca Cadeddu e Alberto Ciolfi, la prof.ssa Marina Quartu, il prof. Pasquale Ruggiero e la rappresentante degli studenti sig.ra Sara Cappello.

È presente, collegata dalla propria sede, la prof.ssa Cristina Davino.

Assente giustificata la prof.ssa Claudia Sardu e assente il rappresentante degli studenti sig. Davide Marcialis.

Sono presenti i Componenti dell'Ufficio per la Valutazione le dott.sse Antonella Idini, Bruna Biondo, Daniela Cavalleri e Francesca Stara, e il dott. Luca Mulas.

Il Coordinatore, constatata la sussistenza del numero legale e la regolarità della convocazione, dichiara aperta la riunione sul seguente ordine del giorno:

- 1. Approvazione verbale seduta precedente;**
- 2. Comunicazioni del Coordinatore;**
- 3. Relazione Annuale AVA per il 2023: avvio attività;**
- 4. Audit Corsi di studio/Dipartimenti/Dottorati: organizzazione prossimi incontri;**
- 5. Varie ed eventuali.**

Con il consenso del Nucleo la dott.ssa Antonella Idini assume le funzioni di segretario verbalizzante.

Prima della discussione dei punti all'o.d.g. dalle ore 9:30 alle 10:30 il Nucleo viene invitato a partecipare alla riunione del SA per presentare in generale i propri adempimenti e fare un focus sulla Relazione "Modalità e risultati della rilevazione dell'opinione degli studenti frequentanti, dei laureandi e dei dottorandi - A.A. 2022/2023" approvata nella riunione del 23 aprile 2024.



Dopo l'incontro il Coordinatore comunica che importanti feedback sono emersi in SA durante la presentazione: a livello generale l'esigenza di valorizzare tutti i questionari che compilano gli studenti, ad esempio quelli per i Master e le Scuole di specializzazione, e, se per alcune Scuole non sono previsti questionari, la necessità di attivarsi anche con il PQA per la creazione di un modello standard di Ateneo; l'importanza di fornire un riscontro, nella garanzia dell'anonimato, ai docenti degli insegnamenti che hanno valutazioni per un numero di questionari inferiori a 5, ad esempio raggruppando le valutazioni di più rilevazioni nel corso del tempo; la necessità di curare al meglio la divulgazione dei risultati dei questionari sui corso di studio, servizi di segreterie studenti, servizi online e biblioteche e su prove d'esame per i quali è stata introdotta per l'a.a. 2022/2023 l'obbligatorietà della compilazione.

Punti all'o.d.g.

1. Approvazione verbale seduta precedente

I Componenti del Nucleo presenti alla seduta del 23 aprile 2024 approvano il verbale già anticipato per posta elettronica.

2. Comunicazioni del Coordinatore

Il Coordinatore comunica che:

- l'Ateneo sta procedendo con l'accertamento del possesso del requisito della lingua inglese (almeno C1) per i docenti di riferimento dei CdS internazionali (cfr. e-mail del 14 maggio 2024 della Direzione per la Didattica e l'orientamento);
- dalla Direzione qualità, servizi bibliotecari e attività museali sono pervenuti i seguenti documenti:
 - Prot.n. 109877, del 07 maggio 2024 con oggetto: *Monitoraggio di Ateneo in merito alla relazione AVA del Nucleo di Valutazione*. La scadenza per le informazioni richieste è il 31 maggio 2024;
 - Prot. n.117130 del 17 maggio 2024, con oggetto: *attività funzionale al Sistema di Assicurazione della Qualità dell'Ateneo*. Alle direzioni si richiede di indicare i referenti entro il 25 maggio 2024;
- dal Responsabile della prevenzione della corruzione e della trasparenza sono pervenuti i seguenti documenti:
 - Prot. n.110726 del 08 maggio 2024, con oggetto: *Obblighi di pubblicazione sul sito web Amministrazione Trasparente Attestazione del Nucleo di Valutazione di assolvimento da parte dell'Ateneo degli obblighi al 31 maggio c.a. Delibera ANAC n. 213 del 23 aprile 2024;*



-Prot. n.117132 del 17 maggio 2024, con oggetto: *Adempimenti trasparenza – sezione consulenti e collaboratori - istruzioni operative;*

- dalla Direzione generale è pervenuto il documento Prot. n.107082 del 30 aprile 2024, con oggetto: *Chiusura Ciclo delle Performance 2023*. Le informazioni richieste dovevano essere fornite entro il 13 maggio.

3. Relazione Annuale AVA per il 2023: avvio attività

Il Coordinatore ricorda che il Nucleo, per la predisposizione della Relazione Annuale AVA per il 2023 con scadenza 15 ottobre 2024, dovrà considerare le Linee guida per la Relazione Annuale dei Nuclei di Valutazione pubblicate dall'ANVUR (Allegato alla Delibera del Consiglio Direttivo n. 70 del 04 aprile 2024) che prevedono un'articolazione in tre sezioni:

Valutazione della Qualità; Valutazione del Ciclo integrato della performance nell'ambito del PIAO e Raccomandazioni e suggerimenti.

Inoltre, che il Nucleo entro il 30 giugno 2024 dovrà inserire in procedura l'allegato 5 - indicatori AVA3; le informazioni potranno essere ottenute utilizzando la Relazione annuale del PQA e i dati di monitoraggio richiesti dalla Direzione qualità, servizi bibliotecari e attività museali.

Dopo una ampia discussione il Nucleo delega il Coordinatore a sovrintendere, con i Componenti incaricati, i lavori delle diverse parti della Relazione operando anche nell'ottica della semplificazione e di un uso più esteso di infografiche.

Con riferimento ai report di restituzione della rilevazione dell'opinione degli studenti, il Nucleo ritiene necessaria una riflessione in merito all'utilizzo di valori quantitativi espressi in percentuale piuttosto dell'utilizzo di una scala qualitativa; essendo la rilevazione un obbligo di legge del Nucleo, lo stesso si attiverà affinché vengano apportate le modifiche ritenute necessarie dopo la visita di accreditamento.

4. Audit Corsi di studio/Dipartimenti/Dottorati: organizzazione prossimi incontri

Il Coordinatore apre la discussione invitando i presenti a mettere in evidenza quanto è emerso dagli audit di maggio effettuati dal Nucleo e dal PQA. In linea generale si manifesta la necessità di capire come utilizzare al meglio il cruscotto degli indicatori ANVUR, e in merito a ciò il Coordinatore si dichiara disponibile ad effettuare una riflessione con il PQA. Inoltre, i documenti inseriti nell'autovalutazione andrebbero selezionati con maggiore attenzione, infatti, spesso non sono risultati abbastanza esaustivi; è necessario l'aggiornamento della Carta dei servizi; si è riscontrata la poca abitudine a fornire una valutazione di sintesi; è emersa la necessità di avere i siti web costantemente aggiornati.

Con riferimento alla programmazione dei prossimi audit il Coordinatore si impegna a interfacciarsi con il Delegato del Rettore per la qualità dei processi e dei servizi e con il PQA e di riferire alla prossima data utile.



5. Varie ed eventuali.

Nessun argomento all'o.d.g.

Non essendovi niente altro da discutere o da deliberare la seduta viene chiusa alle ore 12:15.

Il Segretario verbalizzante

Dott.ssa Antonella Idini

(Sottoscritto con firma digitale)

Il Coordinatore del Nucleo di Valutazione

Prof. Stefano Usai

(Sottoscritto con firma digitale)